PROVA SCRITTA DI SISTEMI DINAMICI
A.A. 2019/2020

24 settembre 2020

Nome e Cognome:
gruppo: Gruppo unico

esercizio: Esercizio 1

Note: Scrivere le risposte su un singolo foglio bianco usando penna nera. Non scrivere con
inchiostro blu o a matita. Non consegnare fogli aggiuntivi. La chiarezza e precisione nelle risposte
sara oggetto di valutazione.

Dichiaro che le risposte a questo esercizio sono frutto del mio e solo del mio lavoro e che non mi
sono consultato con altri.

Esercizio 1

Si consideri il seguente sistema dinamico lineare a tempo discreto

1 1 2
Jil(k/’—f—l) = —1—0x1(k)+8$2(k)+§ul(k)— §U2(k})
y(k) = 3x1(k) —2x2(k) + 12uy (k)

Domanda 1.1

Si individui una funzione quadratica di Lyapunov V (z1,2z2) che permetta di provare la stabilita asintotica
del sistema, e che inoltre sia tale che la differenza prima rispetto al tempo AV (x1,z2) soddisfi le seguenti
condizioni:

-9
—16

AV(1,0)
AV(0,1)

IA A



ﬂi[édgsﬁ\ 1.4 l Mobiice fy el sdewe (71 e [;“‘f'
T dioady

=17 ]

éﬁ‘«@m VX!/k) CoLoPeMss

olely Hitico sleetloct
AV = "X(QX %o&drm&meﬂ

T

(lose V("z,’%> e TFJ( @“Féa&ﬂ.buc%(
BTPA = =2

— L P r
lo (1 t3 (o
[ 8 4@] K[ */Z
_ (R T __[5 o
(F& P&\] O 1L

{ﬂ>0 WAWO&'WK

iESSe



—ap - A &4f, — 2 HBte
T 03 v
deaM./ \ a §,0325
) — %.(e0 = (90
3’(2%6 T P’ ! T//
7 T ok T B T &’ .
LT — 6%
(00 4 [’L@ +l6=2f
4, i J =7 kil
? < 4 ¢ + 69°° _ {_290&
E ( 25
l -2
> q {612+ 6420-21 [ )4g, _
3 (-2
) q T el
| 5 23 6383

)9 F23, 2052%



L~
~ (-
f,X. Iy\z — /)vf ,‘zs -T )(’.
)&
o/
- / /. <
09 6, 5264
‘Dl
\\uilks

W

N




Domanda 1.2

Si consideri il seguente sistema dinamico lineare a tempo continuo:
i‘l(t) +8 $2(t) + 3’U,(t)

Zo(t) —8x1(t) + u(t)
y(t) = 32171(t) +12 2172(75)

Lo si vuole discretizzare per campionamento (con la tecnica di campionamento e tenuta), utilizzando il valore
T, = ms per il periodo di campionamento.

Determinare le matrici A, B, C e D della descrizione a segnali campionati del sistema.

Commentare il risultato ottenuto.
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